



МВД России

ВОСТОЧНО-СИБИРСКОЕ ЛИНЕЙНОЕ
УПРАВЛЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА
ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ НА ТРАНСПОРТЕ
(Восточно-Сибирское ЛУ МВД России
на транспорте)

ул. Челнокова, 20, Иркутск, 664005
тел. 38-75-87, 63-26-13. факс: (3952) 38-76-79

03.03.2020 № 11/4680
на № 59а от 05.02.2020

О направлении информации

Председателю Законодательного
Собрания Иркутской области

С.М. Соколу

664027, Иркутск,
ул. Ленина, 1а

Уважаемый Сергей Михайлович!

17 марта 2020 года в работе 28-й сессии Законодательного Собрания Иркутской области в рамках отчета начальника Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Иркутской области с информацией о результатах деятельности по обеспечению правопорядка на объектах транспорта, находящихся в оперативном обслуживании Восточно-Сибирского ЛУ МВД России на транспорте, приму участие лично.

Приложение: информационно-аналитическая записка на 8 л. в 1 экз.

С. Чудовилов
Начальник

Д.П. Моисеев

Законодательное Собрание Иркутской области	
Вх. №	1213
Дата	04 03 20 20 г.
на	09 листах, индекс 0135

ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА

о результатах деятельности Восточно-Сибирского ЛУ МВД России на транспорте по обеспечению правопорядка на объектах транспортного комплекса, расположенных на территории Иркутской области, за 2019 год

Восточно-Сибирское линейное управление МВД России на транспорте¹ реализует полномочия по обеспечению защиты жизни, здоровья, прав и свобод граждан, противодействию преступности и обеспечению общественной безопасности на объектах транспорта четырех субъектов Российской Федерации². В зону оперативного обслуживания Управления входит 5 312 км железнодорожных магистралей, на которых расположено более 1600 станций, остановочных пунктов и пассажирских платформ; практически 9 000 км водных путей по главному судовому ходу Байкало-Ангарского бассейна, реки Лена и ее боковых притоков с 84 объектами водного транспорта; около 41 000 воздушных линий, 11 аэропортов, 3 из которых имеют статус международных.

Правопорядок на объектах железнодорожного, водного и воздушного транспорта Иркутской области обеспечивается силами 4-х линейных отделов МВД России на транспорте, подчиненных Восточно-Сибирскому ЛУ МВД России на транспорт³, с участками обслуживания на территории 37 муниципальных образований области. Общая штатная численность линейных отделов составляет 885 сотрудников.

В 2019 году транспортной полицией Восточной Сибири системно решались задачи по эффективному обеспечению безопасного функционирования транспортного комплекса в зоне обслуживания, повышению качества осуществляемой оперативно-розыскной, уголовно-процессуальной и профилактической деятельности.

Линейными подразделениями принято и разрешено 13113 заявлений и сообщений о преступлениях, правонарушениях и происшествиях, совершенных на объектах транспорта региона (+22,4%, 2018 – 10710).

Зарегистрировано 1254 преступления (+8,9%, 2018-1151), увеличение общего числа которых по сравнению с предыдущим периодом обусловлено активизацией инициативного выявления латентных преступлений сотрудниками линейных подразделений. Раскрыто 856 противозаконных деяний (2018-856), к уголовной ответственности привлечено 785 лиц (2018 - 802).

Особое внимание уделено декриминализации наиболее значимых отраслей экономики.

¹ Далее также - «Управление», «ЛУ»

² Иркутская область, Республика Бурятия, Забайкальский край, Республика Саха (Якутия).

³ ЛО МВД России на ст.Иркутск-пассажирский, Иркутский ЛО МВД России на воздушном транспорте, Тайшетский ЛО МВД России на транспорте, Братский ЛО МВД России на транспорте

В общем массиве поставленных на учет преступлений экономической направленности (242, +72,9%) существенно увеличилось число установленных нарушений закона в лесопромышленном комплексе (86, +290,9%, 2018- 22), из которых более половины (48) связаны с контрабандой леса, третья часть (29) - с уклонением от обязанностей по репатриации валютной выручки, полученной в результате продажи лесопромышленной продукции.

Практически 40% от общего числа выявленных преступлений в сфере экономической безопасности (95, 2018-32, или 22,9%) совершены в крупном и особо крупном размере. Возмещение ущерба по оконченным уголовным делам по линии ЭБиПК составило 76,9% (2018-52,2%).

Активизирована деятельность по пресечению коррупционных преступлений - за 12 месяцев 2019 года на обслуживаемых объектах в Иркутской области задокументировано 118 таких незаконных деяний (+96,7%, 2018-60).

В сфере противодействия наркопреступности основной упор сделан на перекрытие каналов распространения запрещенных веществ и лиц, к этому причастных, в результате выявлено 122 факта сбыта наркотиков (+43,5%, 2018-85), из незаконного оборота изъято около 44 кг наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ.

Сконцентрированы усилия на противодействии организованной преступности, в результате установлена причастность членов ОГиПС к совершению 28 преступлений (2018-16), 7 из которых - в отношении должностных лиц и работников коммерческой организации, реализовывавших на территории области контрафактное моторное масло, 20 - в отношении членов преступных групп, причастных к незаконному обороту в регионе наркотиков.

Наращивались контрмеры незаконному обороту оружия: в зоне ответственности на территории области установлен 31 факт, послуживший основанием для возбуждения уголовных дел, предусмотренных статьями 222, 222.1 и 223 УК РФ (2018- 28).

В результате совершенствования качества расследования преступлений сокращено число уголовных дел, оконченных производством в сроки, свыше установленных УПК РФ (на 28,2%, со 195 до 140), возвращенных на дополнительное расследование (на 31,8% , с 44 до 30); снизился удельный вес данных уголовных дел от общего числа находившихся в производстве (с 11,3 % до 8,1 %).

В течение года на объектах транспорта Иркутской области пресечено 19211 административных правонарушений (+3,1%, 2018-18641), в том числе 7246, напрямую влияющих на общественный порядок и общественную безопасность (+3,8%, 6 980).

Укрепление административной практики в сфере незаконного оборота наркотиков и антиалкогольного законодательства (на 65,3% и 4,6% соответственно) послужило основой для деградации массива преступлений,

совершенных в зоне ответственности лицами в состоянии опьянения, на 74,8% (с 302 до 76).

Повышение результативности работы по пресечению незаконной миграции (установлено 48 фактов нарушения режима пребывания на территории Российской Федерации, 2018-44) способствовало снижению числа преступлений, совершенных иностранными гражданами (-37,3%, с 70 до 51), и недопущению преступлений в отношении последних (2018-5).

Реализованная административная практика позволила в 2019 году взыскать в доходную часть консолидированного бюджета более 4 млн. рублей (2018- около 3 млн.рублей).

Сосредоточены усилия на эффективном решении вопросов обеспечения транспортной безопасности.

Функционирующими в линейных отделах комиссиями по выдаче заключений о возможности (либо невозможности) допуска лиц к выполнению работ, непосредственно связанных с обеспечением транспортной безопасности, проверены 2510 работников транспортной инфраструктуры, выданы заключения о невозможности допуска 19 лиц к проведению мероприятий, непосредственно влияющих на транспортную безопасность.

В целях обеспечения личной и имущественной безопасности пассажиров по участкам обслуживания в Иркутской области сопровождено 7600 поездов (2018-7591), больше внимания уделено маршрутам пригородного сообщения (4722, 2018- 4626). На криминогенных участках в поездах проводилась оперативная работа группами сотрудников уголовного розыска. В сопровождаемых поездах пресечено 4088 административных нарушений (2018-3 248), инициативно выявлено 52 преступления (2018-32).

В первоочередном порядке решались вопросы обеспечения безопасности при следовании в зоне ответственности организованных детских групп, общее число которых в 2019 году составило 7184 (132894 человека, 2018- 4803 группы, 94419 человек), происшествий с несовершеннолетними в период поездки не допущено.

Ежесуточно сотрудниками патрульно-постовой службы ЛУ перекрывалось 40 постов и маршрутов на объектах железнодорожного, воздушного и водного транспорта области.

В результате реализации комплекса мер по укреплению качества несения службы значительно сократилось число противозаконных деяний, направленных против личности и имущества граждан, в зоне постов и маршрутов ППС (с 38 до 21, на 44,7%).

На объектах воздушного транспорта региона сотрудниками специализированных подразделений по охране общественного порядка пресечена 101 попытка незаконного провоза предметов и веществ (+16,1%, 2018-87), в связи с нарушением правил перевозки у граждан изъято 268 боеприпасов, 6 единиц холодного оружия, 758 граммов золота и более полутора кг наркотических веществ; 63 нарушителя, в том числе находящиеся в состоянии алкогольного и

наркотического опьянения, не допущены на борт самолета; 15 отстранены от дальнейшего следования воздушным транспортом.

В целях ориентирования нарядов ППСП в ежесуточном режиме осуществлялись оперативно-аналитические мероприятия по выявлению лиц, представляющих оперативный интерес, в том числе ранее привлекавшихся к уголовной ответственности за совершение преступлений против собственности и в сфере НОН, прибывающих из среднеазиатского региона (в минувшем году проведено более 2000 «прогнозов на поезд» и около 1300 «прогнозов на рейс»). Для иных правоохранительных органов области проведено более 3 тысяч информационно-поисковых мероприятий в отношении 6 тысяч лиц с использованием ПТК «Розыск-Магистраль»; осуществлялся мониторинг передвижения более 12 тысяч лиц, представляющих оперативный интерес для коллег.

В результате данной работы на объектах транспорта задержано 97 лиц, находящихся в розыске, 75 из которых скрывались от органов дознания, следствия и суда.

В обеспечении правопорядка и законности в водном бассейне Иркутской области задействовались 11 скоростных многофункциональных служебных катеров, с применением которых проведено 523 рейдовых мероприятия (2018-478), в ходе которых выявлено 101 административное правонарушение (2018-23), в том числе 25, связанных с нарушением правил охоты, рыболовства и других видов пользования объектами животного мира (2018-16); зарегистрировано 32 факта, послуживших основанием для возбуждения уголовных дел (2 - по ст.222 УК РФ «Незаконное приобретение, передача, сбыт, хранение, перевозка или ношение оружия, его основных частей, боеприпасов», 30 - по ст. ст.256 УК РФ «Незаконная добыча (вылов) водных биологических ресурсов»). У браконьеров изъято более 140 кг рыбы, около 2 км сетей, 28 плавсредств и других орудий лова.

Все уголовные дела, предусмотренные ст.256 УК РФ раскрыты, 16 направлены в суд. Ущерб, причиненный природе браконьерами, составил около 3 млн. рублей.

Важнейшей составляющей в решении задач профилактики оставалось предупреждение правонарушений среди несовершеннолетних.

В течение года на участках обслуживания, в жилых массивах Иркутской области, расположенных вблизи объектов железнодорожного транспорта, проведено 2079 рейдов и пеших эстафет (2018-1987), из зоны повышенной опасности изъято 1190 детей и подростков, бесцельно пребывающих на объектах транспорта, находящихся в состоянии безнадзорности или социально опасном положении.

В отношении 369 подростков, достигших возраста привлечения к административной ответственности, составлены протоколы, рассмотрены муниципальными комиссиями по делам несовершеннолетних.

В каждом случае доставления в линорганы несовершеннолетних, совершивших правонарушение либо преступление в зоне ответственности ЛУ,

установлены условия их проживания и воспитания, 630 взрослых лиц привлечено к административной ответственности за совершение правонарушения в отношении несовершеннолетних, в том числе 615 законных представителей в соответствии со ст. 5.35 КоАП РФ за невыполнение своих родительских обязанностей.

Решен вопрос о помещении 26 нуждающихся несовершеннолетних в государственные детские учреждения.

Помимо административных протоколов подготовлены и в муниципальные комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав направлены 166 материалов на несовершеннолетних и родителей, не справляющихся со своими обязанностями по воспитанию, обучению и содержанию детей.

Большое значение придавалось реализации мер, направленных на предупреждение непроизводственного травматизма в зоне железной дороги.

3028 граждан, включая 255 несовершеннолетних, привлечены к административной ответственности за проход по железнодорожным путям в неустановленных местах (2018-2 816, из них 219 подростков).

Среди несовершеннолетних и их родителей проведено около 4000 бесед и выступлений, направленных на закрепление навыков безопасного поведения на железной дороге; в средствах массовой информации размещено 188 соответствующих материалов.

Во взаимодействии с транспортными предприятиями 200 вокзалов и станций оснащены наглядными информационными материалами о соблюдении мер безопасности при нахождении на объектах транспорта. На всех вокзальных комплексах области осуществляется трансляция голосовых сообщений предупредительной тематики.

В адрес руководителей трех транспортных организаций с дислокацией в Иркутской области внесены представления об устранении причин и условий, способствующих непроизводственному травматизму граждан; предложения Управления учтены при организации работ по сооружению мест безопасного прохода граждан в зоне железной дороги.

15 информационных писем с конкретными предложениями по содействию в укреплении мер в данном направлении направлены в администрации муниципальных образований области.

Активнее по сравнению с предыдущим периодом осуществлено информационное сопровождение деятельности Управления: в СМИ опубликовано 625 информационных поводов (в 2018 – 522); при участии членов общественных советов реализовано 50 имиджевых мероприятий и акций (в 2018 – 50), направленных на формирование положительного образа сотрудников органов внутренних дел; руководителями Управления проведено 10 встреч с представителями СМИ и общественных объединений, на которых рассмотрены вопросы расследования уголовных дел, профилактики преступлений на объектах транспорта, борьбы с коррупцией.

В полном объеме соблюдены установленные требования к качеству предоставленных Управлением государственных услуг, общее число которых по сравнению с 2018 годом возросло на 64,1% (с 39 до 64).

Необходимо отметить, что оперативно-служебную деятельность транспортная полиция Восточной Сибири осуществляет в условиях существенного увеличения в зоне ответственности пассажиропотока (+50% за последние три года, с 21 268 336 до 29 051 165 перевезенных пассажиров за год) и грузооборота (+5,1%, с 543,7 до 571,4 млн. ткм нетто в среднем за сутки).

С целью недопущения негативного влияния указанных характеристик на эффективность решения возложенных задач, выработаны и реализованы меры по усилению позиций Управления в обеспечении правопорядка на объектах транспорта.

В целях рационального использования имеющегося кадрового потенциала в 2019 году осуществлено 12 специализированных организационно-штатных мероприятий. Изысканы штатные единицы и укреплены подразделения, осуществляющие свою деятельность непосредственно на объектах транспорта с массовым пребыванием граждан: отделы, отделения, группы по охране общественного порядка (+45,0%), исполнению административного законодательства (+25,0%); специализированные подразделения в перевозочном и технологическом секторах (+ 82,8%).

Значимым ресурсом деятельности, в том числе в обозначенных направлениях, стало укрепление сотрудничества с государственными, иными правоохранительными органами Иркутской области, руководством транспортных предприятий ВСЖД.

Взаимопонимание и конструктивный диалог с Правительством Иркутской области послужили основой ежегодного участия Управления в достижении целей государственной программы региона «Обеспечение комплексных мер противодействия чрезвычайным ситуациям природного и техногенного характера, построение и развитие аппаратно-программного комплекса «Безопасный город», в том числе на 2019-2024 годы.

Организация взаимодействия с муниципалитетами позволила обеспечить включение линейных отделов в 7 программ правоохранительной направленности, действующих на районном уровне (г.Усолье-Сибирское, Слюдянский, Тайшетский, Нижнеудинский, Тулунский, Зиминский, Чунский районы области), из них 5 - с привлечением финансирования.

В 2019 году в рамках региональной и муниципальных программ из бюджетных ассигнований привлечено материально-технических средств и услуг для Управления на общую сумму 441808 тысяч рублей.

Благодаря совместной работе с органами Федеральной службы безопасности России по Иркутской области возбуждены уголовные дела в отношении лиц, причастных к совершению 75 преступлений, в том числе тяжких и особо тяжких составов.

В результате сотрудничества с Иркутской таможней установлено 57 преступлений, 28 из которых связаны с не возвратом валютной выручки по

внешнеторговым контрактам, 19- с контрабандой стратегически важных ресурсов.

На постоянной основе содействие в обеспечении охраны общественного порядка оказывают 2 ведомственные охраны (ФГП «ВО ЖДТ России» на ВСЖД, ФГУП УВО Минтранса России), 6 частных охранных организаций.

ЛО МВД России на ст.Иркутск-пассажирский подписано двустороннее соглашение о совместной работе с Иркутским казачьим войском, Тайшетским ЛО МВД России на транспорте организовано взаимодействие с Тулунским хуторским казачьим обществом.

В охране общественного порядка принимают участие члены 9 народных дружин (87 человек), функционирующих в 8-ми муниципальных образованиях области.

В рамках реализации требований Федерального закона «О транспортной безопасности» в Иркутской области совместные мероприятия осуществляются с подразделением транспортной безопасности ФГП «ВО ЖДТ России» на ВСЖД (11 человек) на станции Ангарск.

К сопровождению поездов подключились сотрудники подразделения транспортной безопасности ООО «ССК», оказывающие услуги в рамках договора с АО «Федеральная пассажирская компания» (20 человек).

При участии взаимодействующих ведомств в 2019 году организовано и проведено 25 оперативно-профилактических операций и мероприятий, направленных на декриминализацию объектов транспортной инфраструктуры, установление и розыск лиц, совершивших преступления, предупреждение преступлений и правонарушений.

Значительный объем совместных мероприятий осуществлен в целях совершенствования подготовки к действиям при возникновении чрезвычайных обстоятельств, на практике отработаны совместные действия по пресечению массовых беспорядков, в том числе на вокзальных комплексах областного центра и на севере области.

В целом Восточно-Сибирское ЛУ МВД России на транспорте с поставленными задачами, в том числе по обеспечению общественной безопасности и профилактике правонарушений, справилось.

В зоне ответственности не допущено актов терроризма, экстремизма, массовых нарушений правопорядка.

В структуре преступности на объектах транспорта региона сократилось доля преступлений, совершенных против собственности (с 33,7% до 31,2%), против здоровья населения (с 35,3% до 31,7%), не допущено увеличения тяжких, особо тяжких преступлений против личности (ст.ст.105,111 УК РФ- 3, 2018 -4).

Комплексная оценка деятельности Управления, определенная Центральным аппаратом МВД России по итогам 2019 года, имеет самое высокое значение среди органов внутренних дел на транспорте страны.

С учетом вопросов оперативно-служебной деятельности, требующих особого внимания, состояния криминологической обстановки в зоне

обслуживания и прогнозах ее развития, а также поставленных Президентом Российской Федерации и Министерством внутренних дел России приоритетных задач, усилия Восточно-Сибирского ЛУ МВД России на транспорте в 2020 году будут сосредоточены на:

дальнейшем укреплении взаимодействия в деятельности по обеспечению правопорядка на объектах транспорта с государственными, иными правоохранительными органами региона, общественными организациями и объединениями;

повышении качества работы по раскрытию и расследованию преступлений, возмещению причиненного преступлением материального ущерба;

организации охраны общественного порядка и обеспечении безопасности при проведении в Иркутской области массовых, общественно - значимых мероприятий, в том числе Чемпионата мира по хоккею с мячом; праздничных мероприятий, посвященных 75-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне; летнего курортного сезона;

повышении эффективности мер по предупреждению правонарушений и преступлений с использованием имеющихся в области ресурсов государственной системы профилактики; усилении профилактической деятельности по предотвращению совершения преступлений в общественных местах, а также совершенных несовершеннолетними;

улучшении качества реализации ведомственного контроля за деятельностью подчиненных подразделений.

Восточно-Сибирское ЛУ МВД России на транспорте